来高声音: lywbal@163.com 一经采用.即奉莲酬



□本报新闻观察员 洛谭

只有给出足够的信息和引导,才 能指望人们做出明智的选择。健康步 道,起的就是这样一个作用。

洛浦健康步道,走起来!

看晚报,数日前,位于洛浦公园的健康步道(西工段和涧西段)启用了。这是个大好事。

当然,走过的人知道,健康步道 主要是在原有道路上划定运动距离 标志,并在沿途设置米数立牌、体质 指数大转盘等。简单地说,路还是原 来的路,不过可以让步行者知道自己 走了多远。其主要还是一种号召、提 醒,一种理念的普及。

记得二十多年前,我有一个人称"怪老头"的邻居。他每天一大早短打扮出门跑步,路线大概是景华路—西苑路—中州路,来回一两个钟头。那时候,老人整天忙着"健身""跑步",绝对令人注目,甚至会被讪笑"烧包"。现在呢,谁不知道要"管住嘴,迈开腿",呼朋唤友去健身太正常了,广场舞队伍里还有小伙子呢!

知识和信息影响着人们的行为 习惯。只有给出足够的信息和引导, 才能指望人们做出明智的选择。健 康步道.起的就是这样一个作用。

洛浦健康步道,不同于隋唐城遗址植物园的健康步道,它纵贯市区,对多数市民来说,利用起来要便捷得多。步道有了,对有健身需求的中老年人是好事,对年轻人更是如此。

年轻人往往以为,缺乏运动就是缺乏强度较大的体育锻炼。去去健身房、周末打个球,健康问题自然就解决了。科学研究并不支持这种想法:一系列研究结果显示,轻松的活动和大运动量的锻炼,无法互相替代。每天久坐的人,即使有锻炼习惯,比起每天抽空就活动一下的人来说,在未来15年的死亡率要高出许多。

遗憾的是,对于许多年轻人来说,出门开车,进门乘电梯,在单位伏案,回家窝在沙发上,早成了生活常态。因此,不论是清晨、中午、晚上,只要有时间,不妨到洛河边走一番!

我们总为家乡洛阳的生活环境感到自豪,到了外地常常感慨:城市怪大怪繁华,却连个散步休闲的地方都不好找,真不如咱洛阳!现在,咱不仅有了洛浦公园,公园里还有了健康步道,何不好好利用一下?

现代人,亚健康是个普遍问题。 在健康这个问题上,道理还是那个老 道理:欠账越多,偿还越难。今天能 还的账,就不要等到明天,任何时候 开始锻炼都不晚。别小看洛河边这 条健康步道,利用好了,它就能改善 咱的健康状况和生活质量。

洛浦健康步道,走起来!

周大福

龙门巴站

有病吃药不如及早预防

杭州公交车纵火案发生后,"公交车逃生"再次引发关注。近日,晚报记者对我市公交车安全状况进行了走访,详细介绍了公交车上逃生装置的位置和使用方法等,引发网友议论。

逃生裝置都是用来救命的,是得牢记位置、保护好。@不会玩圣骑士很惊讶:原来不光有安全锤啊!都没注意过。@刚毅 de 青松:这次算记住了。不过,@陽光之桔梗花开抱怨道:有些车上的安全锤被人拿走了,出了事难道真要靠高跟鞋?

逃生裝置能熟练使用,到时候才管用。@互粉吧大师认为首先要了解使用方法,并用安全锤举例:钢化玻璃中间部分比较坚固,所以才要敲四个角和边缘。@大兔纸想要腹肌则不以为然:道理我明白,真用起来恐怕是另一码事。@河洛王鹏表示赞同:最好能组织安全演习,不实践不行。

逃生装置还不够齐全吗?"弱女

子"@蚕豆豆 doudou 有些担心:个子低,力气小,敲不烂,够不着。@阳光不琇也有同感:听说绍兴的公交车配备了爆破装置,驾驶员一按按钮,车窗玻璃自动碎掉。自称经历过公交轮胎着火事故的@a打伞的鱼a说:老式车窗可以直接打开,这一设计能应用在新式公交车上吗?

硬件水平提高了,"软件"也要跟上。@一页西国感慨:如果大家遇到险情都乱了,那再好的装置也是摆设。 @张栩翔接过话茬:乘客互助也是逃生法宝,争抢逃命只能使伤亡更重。 @猫的嫁衣提醒:发现可疑人员要提高警惕,及时制止或要求对方下车。

当然,每个人都希望逃生装置永远 用不上。在@陕西冯燮看来,预防是关键:既要普及逃生知识、加快技术创新, 又要增强司机的责任意识。@lvming36 补充道:安全检查也应常态化,有病吃 药不如及早预防。 (春兴 王斌)

洛谭有话

父亲因车祸丧生,母亲离家出走, 嵩县13岁少年张俊的天塌了,可他没 有被命运击倒,而是"一夜长大",带着 弟弟扛起家的重担,上山采药为奶奶 治病。这的确引人同情,但那分朴素 的孝心更加令人感动。

百善孝为先

孝心,让小哥俩成了晚报报道中的"美德少年",成了央视寻找的"最美孝心少年"。百善孝为先,古训仍需守护,但绝不该单单依靠"草药小兄弟"们。亲情难负、知恩图报,我们每个人都可以也应该成为孝道的守护人。



购电话:63001588 客诉电话:15137913535 地址

